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Už v roce 2022 oznámila společnost BILLA, že vyřazuje ze své nabídky zábavní
pyrotechniku.

Třetím rokem se tím podílí na ochraně a zdraví zvířat i domácích mazlíčků. Poukazuje tak
na to, že zejména v době oslav příchodu nového roku, používání pyrotechniky zvířatům
ubližuje, a v řadě případě dokonce vede k jejich úhynu.

Domácího mazlíčka má více než polovina českých domácností. Každoročně, zejména v době
novoročních oslav, mnoho z nich trpí kvůli odpalování zábavní pyrotechniky panikou, strachem a
psychickým traumatem, v horších případech nejrůznějšími druhy poranění. U divoce žijících zvířat
však, bohužel, nejsou výjimkou ani úmrtí, a to v důsledku úrazů, které způsobí buď samotný
pyrotechnický výrobek, nebo které si zvířata způsobí během útěku při stresové reakci.

Obecně je v Česku poptávka po zábavní pyrotechnice stále vysoká, i když postupně klesá. Nejvíce
přirozeně roste s příchodem Vánoc a Nového roku. Odhaduje se, že tržby z prodeje pyrotechniky na
českém trhu dosahují každý rok až miliardy korun. Společnost BILLA je mezi retailery leadrem a
průkopníkem v oblasti vyřazování pyrotechniky z nabídky, když ji nenabízí už od roku 2022.
Snížením dostupnosti pyrotechniky ve svých obchodech chce ke stejnému opatření motivovat i
ostatní řetězce. „Jsme rádi, že nás postupně následují i další řetězce. My jsme k tomu kroku
přistoupili už před třemi lety, a to i přesto, že před Silvestrem se jednalo o jednu z neprodávanějších
položek a v non-food kategorii o jednoznačně nejprodávanější, takže to znamená značnou finanční
ztrátu v řádech miliónů korun. Pyrotechnika působí zvířatům značnou fyzickou i psychickou újmu. Je
otázkou, zda nám tato několikaminutová audiovizuální podívaná, kterou si s ohňostroji dopřáváme,
za tyto negativní, až fatální dopady na zvířata, ať už naše domácí mazlíčky nebo zvířata hospodářská
či divoká, stojí,“ říká Dana Bratánková, vedoucí korporátní komunikace a Public Affairs BILLA Česká
republika.

Podle ochránců přírody je pyrotechnika nebezpečná všem zvířatům zejména hlukem, záblesky a
jedovatými zplodinami. Zvířata stresuje především hluk, ten u nich vyvolává paniku a nutí je z místa
uprchnout. Protože se pyrotechnika odpaluje většinou v noci, zvířatům kvůli tmě hrozí při bezhlavém
panickém útěku zranění.

BILLA rovněž podporuje od roku 2021 Český svaz ochránců přírody a jejích 13 záchranných stanic v
Česku, které obvykle o poraněná zvířata pečují. Taková péče v záchranných stanicích přitom ročně
stojí okolo 70 milionů korun.
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